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1003 personnes, constituant un 
échantillon national représentatif de 
la population française âgée de 18 ans 
et plus.

Du 26 au 28 mai 2020. Échantillon interrogé par Internet via 
l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession de la personne 
interrogée, catégorie d’agglomération, 
région.

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et 
d’opinion ». Ce rapport a été relu par Federico Vacas, Directeur adjoint du département (Ipsos Public Affairs).

FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN MÉTHODOLOGIE

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Notes de lecture :

Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage

Le pictogramme             indique que la question a été posée aux propriétaires de chiens ou de chats. Si 
un « ? » est ajouté, cela signifie que les potentiels adoptants ont également été interrogés
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PROFIL DES RÉPONDANTS

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020
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38

27

10

25

18

Taux de possession d’un animal domestique

Ⱶ Question : « Possédez-vous un animal domestique ? »

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Oui, au moins un.e chat.te

Oui, au moins un.e chien.ne

Oui, au moins un autre animal

Je ne possède aucun animal, mais j’en ai eu auparavant

Je n’ai jamais possédé d’animaux

Base : A tous

% « UN CHIEN OU UN

CHAT » : 52

HABITE DANS UNE MAISON AVEC UN EXTÉRIEUR : 36

HABITE DANS UNE MAISON AVEC UN EXTÉRIEUR : 42

(Plusieurs réponses possibles)
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6

18

76

Potentiel d’adoption d’un chien ou d’un chat

Ⱶ Question : « Avez-vous l’intention d’adopter un chien ou un chat ? »
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Base : Aux personnes n’ayant pas de chien ou de chat

OUI, À COURT TERME (D’ICI 1 AN MAXIMUM) OUI, À PLUS LONG TERME (D’ICI 2 OU 3 ANS) NON

% « OUI » : 24
A DÉJÀ EU UN ANIMAL : 33
N’A JAMAIS POSSÉDÉ D’ANIMAL : 11
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IDENTIFICATION DES COMPORTEMENTS
DES PROPRIÉTAIRES DE CHIENS/CHATS

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020
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88

11 1

Les chats sont bien plus stérilisés que les chiens

Ⱶ Question : « Votre animal est-il stérilisé ? »

54
45

1
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Base : Aux propriétaires de chiens Base : Aux propriétaires de chats

Votre chien Votre chat

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

OUI NON (NE SE PRONONCE PAS)
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59

39

2

En revanche, ils sont moins souvent identifiés

Ⱶ Question : « Votre animal est-il identifié (tatouage, puce électronique) ? »

89

10 1
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Base : Aux propriétaires de chiens Base : Aux propriétaires de chats

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

Votre chien Votre chat

OUI NON (NE SE PRONONCE PAS)
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Des aliments qui diffèrent selon l’animal ; plus premium pour les chiens

Des aliments achetés en grandes surfaces / supermarchés

Des aliments achetés dans les magasins spécialisés 
(animaleries, jardineries, magasins de bricolage)

De la nourriture que vous préparez à la maison (viandes…)

Des aliments achetés chez le vétérinaire

(Ne se prononce pas)

69

27

12

12

9

46

43

21

11

8
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Base : Aux propriétaires de chiens Base : Aux propriétaires de chats

Ⱶ Question : « Donnez-vous à votre animal… ? »

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

A votre chien A votre chat

Revenus supérieurs : 52 Revenus supérieurs : 32

(Deux réponses possibles)
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22

70

8

Le confinement n’a pas entraîné de changement majeur sur ses habitudes d’achats

PLUTÔT EN LIGNE PLUTÔT DANS UN MAGASIN PHYSIQUE (NE SE PRONONCE PAS)

…DEPUIS L’ÉPIDÉMIE DE CORONAVIRUS

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

28

63

9

Ⱶ Question : « Achetez-vous ces aliments… ? »

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

…D’UNE FAÇON GÉNÉRALE AVANT L’ÉPIDÉMIE DE CORONAVIRUS

+6

PLUTÔT EN LIGNE

Propriétaires de chiens : 23

Propriétaires de chats : 20

Habitants d’IDF : 33

Propriétaires de chiens : 29

Propriétaires de chats : 25

Habitants d’IDF : 47
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La consultation vétérinaire : surtout pour des checks up, notamment pour les chiens

Au minimum deux fois par an, pour faire plusieurs 
checks up de santé

Au minimum une fois par an, pour faire un check up 
de santé

Uniquement lorsque votre chien ou votre chat ne 
vous semble pas vraiment dans son état normal

Uniquement en cas d’urgence vitale

Je n’y vais jamais

17

41

30

9

3
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Ⱶ Question : « A quelle fréquence allez-vous chez le vétérinaire pour des consultations? »

Base : Propriétaires de chiens Base : Propriétaires de chats

26 12

49 38

20 37

4 9

1 4

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats Revenus modestes : 7

Revenus modestes : 28 - Ont un chat et un chien : 49
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Cette visite sert principalement aux vaccins ou à régler des problèmes de santé

Pour des vaccinations

En cas de maladie ou de problème de santé 

Pour la stérilisation

Pour une visite de contrôle de suivi

Pour des traitements de vermifugation et antiparasitaires

Pour l’identification

Pour une visite de contrôle lors de l’arrivée de l’animal

D’autres cas 

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

60

52

39

34

31

22

18

3

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats qui vont chez le vétérinaire 

Ⱶ Question : « Plus précisément, y êtes-vous allé / y allez-vous… ? »

Base : Propriétaires de chiens Base : Propriétaires de chats

70 55

49 56

25 46

38 33

35 29

17 25

19 18

3 2

(Plusieurs réponses possibles)

N’ont pas d’extérieur : 38
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Les propriétaires de chiens ont tendance à plus dépenser pour leur animal

… pour l’alimentation de votre chien/chat

… pour les frais vétérinaires, de santé (mutuelle comprise 

si vous en avez une) de votre chien/chat

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

En moyenne : 165,80 €uros

En moyenne : 315,60 €uros

Ⱶ Question : « Selon vous, quel budget consacrez-vous chaque année … ? »

8 13 24 24 26 5

60€ ou moins Entre 61 et 120€ Entre 121 et 240€

Entre 241 et 360€ Entre 361 et 999€ 1000€ ou plus

12 39 27 14 8

Aucun Entre 1 et 100€ Entre 101 et 200€ Entre 201 et 400€ Plus de 400€
Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 
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La visite chez le vétérinaire reste le premier réflexe en cas de problème de santé

41

21

27

12

4

32

37

29

39

15

16

19

14

16

9

11

23

30

33

72

% « SYSTÉMATIQUEMENT

/PARFOIS »

73

58

56

51

19

OUI, SYSTÉMATIQUEMENT OUI, PARFOIS OUI, MAIS SEULEMENT RAREMENT NON, JAMAIS

Vous vous rendez directement chez votre vétérinaire
(ou un vétérinaire de garde si le vôtre n’est pas ouvert)

Vous faites des recherches sur Internet

Vous contactez un service vétérinaire
par téléphone ou par email

Vous demandez conseil à vos proches, votre entourage 
(famille, amis)

Vous posez une question sur un forum, un groupe 
Facebook

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

Ⱶ Question : « Lorsque vous remarquez que la santé de votre animal s’est détériorée (changement de comportement, peu ou pas d’appétit, 
truffe chaude…), faites-vous les choses suivantes ? »

79

58

60

53

20

71

58

53

51

18

« % SYSTÉMATIQUEMENT/PARFOIS »

Habitants d’IDF : 70

Habitants d’IDF : 26
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3 3

94

La téléconsultation vétérinaire est encore relativement méconnue

Ⱶ Question : « Avez-vous déjà eu recours à la téléconsultation vétérinaire (consultation vétérinaire en ligne) ? »

OUI, DÉJÀ AVANT L’ÉPIDÉMIE DE CORONAVIRUS OUI, MAIS SEULEMENT DEPUIS L’ÉPIDÉMIE DE CORONAVIRUS NON, JAMAIS

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

% « OUI » : 6

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

Base : Propriétaires de chiens

Base : Propriétaires de chats

% « OUI » : 7

% « OUI » : 5

Vont chez le vétérinaire au moins deux fois par an pour 
des checks up : 16
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LES DROITS DES ANIMAUX

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020
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Vous avez grandi avec un ou plusieurs animaux

Pour offrir une seconde vie à un animal abandonné

Une famille n’est pas complète sans un animal

Votre précédent animal est mort

Vous avez eu un coup de cœur pour votre animal

Vous vous sentez seul(e) et vous avez besoin d’un compagnon

Vos enfants vous le demandent

Un animal permet de créer des liens avec d’autres personnes (voisins, famille, …)

Pour offrir de la compagnie à un animal que vous avez déjà

C’est un bon moyen d’éduquer les enfants

Pour garder la maison

Vous l’avez reçu d’amis

Pour tester la force de la relation avec votre conjoint(e)

Une histoire familiale, aider un animal : les principales raisons de l’adoption

39

32

30

28

23

16

13

11

8

8

8

6

1
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Ⱶ Question : « Parmi les raisons suivantes, quelles sont celles qui selon vous vous ont conduit à / vous conduisent à vouloir adopter un chien 
ou un chat ? »

?

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats et aux personnes souhaitant adopter un chien ou un chat 

39 42

29 50

33 19

29 20

25 14

14 26

13 13

11 11

9 2

8 7

8 10

7 1

1 1

Base : Propriétaires Base : Futurs propriétaires

(Trois réponses possibles)
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Le chien ou le chat est en effet avant tout un membre de la famille

68

29

2

1

Un membre de la famille

Un être vivant auquel vous êtes fortement 
attaché, sans le considérer pour autant comme 

un membre de la famille

Un être vivant que vous appréciez, sans plus

Un être vivant que vous n’appréciez pas vraiment

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

Base : Propriétaires de chiens Base : Propriétaires de chats

74 66

23 31

2 2

1 1

Ⱶ Question : « Pour vous, votre animal c’est… ? »

Moins de 35 ans : 79
Femmes : 74
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Près de deux tiers des Français sont convaincus que les animaux ont des droits

Ⱶ Question : « Vous, personnellement, pensez-vous qu’un animal a des droits ? »

OUI, TOUT À FAIT OUI, EN QUELQUES SORTES NON

63

32

5

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Base : A tous

Base : Propriétaires de chiens ou de chats

% « OUI » : 98
DONT TOUT À FAIT : 73 

% « OUI » : 95

Moins de 35 ans : 67
Femmes : 69
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Ne pas abandonner son animal

Bien traiter son animal, de ne pas le battre/taper

Tenir à disposition de l’animal une réserve d’eau fraîche

Assurer un environnement hygiénique à l’animal

Fournir un abri contre les intempéries à son animal

Fournir une alimentation équilibrée et en quantité adaptée 
à son animal

Eduquer son animal

Faire vacciner ses animaux et leur assurer un suivi de santé

Le non-abandon et le respect de l’animal : des devoirs pour la quasi-totalité des Français

96

96

95

95

93

91

88

87

2

2

3

2

4

5

7

6

2

2

2

3

3

4

5

7

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Base : Propriétaires d’un chat ou d’un chien

Ⱶ Question : « Pour chacun des éléments suivants lié à la possession de chiens et de chats, diriez-vous qu’il s’agit d’un devoir ou pas ? 
Par devoir, on entend une condition qui, si elle n’est pas remplie, peut être punie par la loi. »

OUI NON JE NE SAIS PAS

97

97

96

96

94

92

87

82
Base : A tous
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En revanche ce n’est pas le cas de la stérilisation et la souscription à une assurance

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Sortir quotidiennement son chien

Faire garder ou emmener son animal en vacances

Jouer avec son animal

Identifier ses animaux (puce électronique, tatouage)

Refuser l’acharnement thérapeutique

Tenir en laisse son chien

Stériliser son animal

Souscrire à une assurance santé pour son animal

86

83

80

77

75

72

46

23

8

10

14

13

9

16

33

52

6

7

6

10

16

12

21

25

Base : Propriétaires d’un chat ou d’un chien

Ⱶ Question : « Pour chacun des éléments suivants lié à la possession de chiens et de chats, diriez-vous qu’il s’agit d’un devoir ou pas ? 
Par devoir, on entend une condition qui, si elle n’est pas remplie, peut être punie par la loi. »

87

82

82

74

77

68

53

14

OUI NON JE NE SAIS PAS

Base : A tous
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La loi de janvier 2015 qui définit le statut des animaux est connue, mais reste floue

OUI, ET JE SAIS PRÉCISÉMENT

LES CONSÉQUENCES QUE CELA IMPLIQUE

OUI, MAIS JE NE SAIS PAS VRAIMENT

LES CONSÉQUENCES QUE CELA IMPLIQUE
NON

45

35

20
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Base : A tous

Base : Propriétaires de chiens ou de chats

% « OUI » : 86
DONT SAIT PRÉCISÉMENT : 54

% « OUI » : 80

Ⱶ Question : « Depuis le 28 janvier 2015, la loi relative à la modernisation du droit reconnaît l’animal comme « un être vivant doué de sensibilité » 
et non plus comme un bien meuble. Le saviez-vous ? »
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% « OUI »

90

89

87

80

66

56

De la même façon, les Français ne sont pas complètement au fait des risques 
encourus par un propriétaire d’animaux qui viendrait à enfreindre la loi

52

47

52

37

29

20

38

42

35

43

37

36

4

5

6

13

26

34

1

2

2

4

6

6

5

5

5

4

4

OUI, CERTAINEMENT OUI, PROBABLEMENT NON, PROBABLEMENT PAS NON, CERTAINEMENT PAS (NE SE PRONONCE PAS)

Une amende

Un rappel à l’ordre

Le remboursement de dégâts causés par son animal

La perte de la garde de son animal, sa confiscation

L’interdiction d’avoir un autre animal

Une peine de prison

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Ⱶ Question : « Selon vous, si un propriétaire d’animal venait à enfreindre la loi, encourt-il ? »

Base : Propriétaires d’un chat ou d’un chien

92

92

89

85

72

63

Base : A tous
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LE BIEN ÊTRE DE L’ANIMAL

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020
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Plus de deux tiers des Français déclarent être sensibles à la notion de bien être animal

Ⱶ Question : « Vous, personnellement, diriez-vous que vous êtes sensible à la notion de bien-être animal ? »

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT

67

28

5
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Base : A tous

Base : Propriétaires de chiens ou de chats

% « OUI » : 98
DONT TOUT À FAIT : 77

% « OUI » : 95

Moins de 35 ans : 69
Femmes : 73



26

75
52
52

40
35

10
10

8
4

2
1

2
1

Le nourrir

Lui faire des caresses

Passer du temps avec lui

Le sortir, le promener

Jouer avec lui

Adapter / Equiper le logement pour lui

Partir avec lui en week-ends / en vacances

Le laisser dormir sur le canapé / le lit

Avoir un 2ème animal pour lui tenir compagnie

Faire du sport avec lui

Aller au travail avec lui

Avoir une caméra connectée pour le voir ou lui parler pendant votre absence

D’autres actions

Rien en particulier

Nourrir son animal : ce qui contribue le plus au bien-être de son animal

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Ⱶ Question : « Qu’est-ce qui contribue selon vous le plus au bien-être de votre animal ? »

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

68 78

44 57

49 53

60 33

34 34

7 12

14 9

6 7

4 4

3 2

- 1

- 1

1 2

1 1

Base : Propriétaires de chiens Base : Propriétaires de chats

(Trois réponses possibles)
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% « OUI »

95

91

85

84

82

L’alimentation joue un rôle important dans la santé ce dernier

38

33

29

28

27

57

58

56

56

55

1

6

10

13

13

1

1

4

3

4

3

4

OUI, TOUT À FAIT OUI, PLUTÔT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUT (NE SE PRONONCE PAS)

Le maintient en bonne santé générale

Lui donne de l’énergie

L’aide à avoir un beau poil

Limite les effets négatifs de son mode de vie
(sédentarisation, stérilisation…)

Contribue à prévenir l’apparition de maladies / problèmes de santé

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Ⱶ Question : « Au sujet de l’alimentation de votre chien / chat et plus largement de la nutrition, diriez-vous que la nourriture que vous lui 
donnez… »

Base : Aux propriétaires de chiens ou de chats 

41

38

28

31

26

« % OUI, TOUT À FAIT »

37

32

30

27

29
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Si les abandons et la maltraitante inquiètent fortement les Français, c’est 
légèrement moins le cas de la prolifération des chiens et des chats errants

62

58

53

38

28

31

35

40

9

9

11

20

1

2

1

2

% « OUI »

90

89

88

78

OUI, TRÈS INQUIET OUI, UN PEU INQUIET NON, PAS VRAIMENT INQUIET NON, PAS DU TOUT INQUIET

Du nombre d’abandons de chats et chiens 
en pleine nature ?

Du nombre d’abandons de chats et chiens
en refuge ?

Du nombre de cas de maltraitance
de chats et chiens ?

De la prolifération des chiens et
des chats errants

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Ⱶ Question : « Globalement, diriez-vous que vous êtes inquiet en France… »

Base : A tous

Base : Propriétaires d’un chat ou d’un chien

69

67

61

38

« % TRÈS INQUIET »
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Le nombre de cas de maltraitance
de chats et chiens ?

Le nombre d’abandons de chats et chiens 
en pleine nature ?

Le nombre d’abandons de chats et chiens
en refuge ?

La prolifération des chiens et
des chats errants

76

76

66

54

21

21

30

41

3

3

4

5

% « FAIRE QUELQUE

CHOSE »

97

97

96

95

De la même façon, l’urgence à agir est moins prégnante sur ce sujet

IL EST URGENT D’AGIR AU TRAVERS DE LOI

ET DE RÉFORMES, LA SITUATION ACTUELLE EST INADMISSIBLE

IL FAUDRAIT PLUS DE COMMUNICATION DE LA PART DES

VÉTÉRINAIRES ET ACTEURS DU MONDE ANIMAL, 
MAIS PAS POUR AUTANT CHANGER LE CADRE LÉGISLATIF

IL N’Y A PAS VRAIMENT BESOIN

DE CHANGER LES CHOSES

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Base : A tous

Base : Propriétaires d’un chat ou d’un chien

81

82

73

55

Ⱶ Question : « Et selon vous, à quel point considérez-vous qu’il faille changer les choses dans les domaines suivants ? »

% « URGENT D’AGIR »
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Le nombre de cas de maltraitance
de chats et chiens ?

Le nombre d’abandons de chats et chiens 
en pleine nature ?

Le nombre d’abandons de chats et chiens
en refuge ?

La prolifération des chiens et
des chats errants

76

76

66

54

Une urgence à agir également majoritaire chez ceux n’ayant pas de chiens ou de chats

% IL EST URGENT D’AGIR AU TRAVERS DE LOI ET DE RÉFORMES, LA SITUATION ACTUELLE EST INADMISSIBLE

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Base : A tous

Base : Propriétaires d’un 

chat ou d’un chien

81

82

73

55

Ⱶ Question : « Et selon vous, à quel point considérez-vous qu’il faille changer les choses dans les domaines suivants ? »

% « URGENT D’AGIR »

Base : Non propriétaires d’un 

chat ou d’un chien

70

70

58

53

% « URGENT D’AGIR »
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LES PISTES D’AMÉLIORATION

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020
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Faire signer une charte de non-abandon au moment de l’adoption
de l’animal

Interdire la vente d’animaux dans les magasins spécialisés
(animaleries, jardinerie…)

Imposer la stérilisation de tous les animaux dès lors qu’ils ne sont 
pas adoptés chez un éleveur

Interdire les adoptions entre particuliers, 
afin que celles-ci soient régularisées par des associations

Délivrer un permis d’adoption payant

Imposer la souscription à une mutuelle, sorte d’assurance santé
pour chaque animal

Faire payer un impôt supplémentaire aux propriétaires d’animaux

Afin d’accroître la responsabilisation des propriétaires d’animaux, la signature 
d’une charte de non-abandon est plébiscitée

60

34

32

19

17

10

10

33

34

34

33

33

28

11

5

26

27

35

32

42

33

2

6

7

13

18

20

46

% « BONNE IDÉE »

93

68

66

52

50

38

21
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Ⱶ Question : « Certaines propositions sont actuellement débattues afin d’accroître la responsabilisation des propriétaires d’animaux. 
Pour chacune d’entre elle, diriez-vous qu’il s’agit d’une bonne ou d’une mauvaise idée ? »

UNE TRÈS BONNE IDÉE PLUTÔT UNE BONNE IDÉE PLUTÔT UNE MAUVAISE IDÉE UNE TRÈS MAUVAISE IDÉE

Base : A tous

Base : Propriétaires 

d’un chat ou d’un chien

95

74

69

46

46

27

14
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% Bonne idée Ensemble
Région

Ile-de-France Nord-Ouest Nord-Est Sud-Ouest Sud-Est

Faire signer une charte de non-abandon au moment de 
l’adoption de l’animal

93 94 92 93 95 94

Interdire la vente d’animaux dans les magasins 
spécialisés (animaleries, jardinerie…)

68 60 66 72 66 71

Imposer la stérilisation de tous les animaux dès lors qu’ils 
ne sont pas adoptés chez un éleveur

66 67 66 66 67 67

Interdire les adoptions entre particuliers, 
afin que celles-ci soient régularisées par des associations

52 55 44 57 51 53

Délivrer un permis d’adoption payant 50 52 46 53 47 50

Imposer la souscription à une mutuelle, sorte 
d’assurance santé pour chaque animal

38 42 33 35 37 41

Faire payer un impôt supplémentaire aux propriétaires 
d’animaux

21 20 21 22 21 20

Adhésion à différentes propositions – Détails selon la région

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

Ⱶ Question : « Certaines propositions sont actuellement débattues afin d’accroître la responsabilisation des propriétaires d’animaux. 
Pour chacune d’entre elle, diriez-vous qu’il s’agit d’une bonne ou d’une mauvaise idée ? »

Base : A tous
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Ⱶ Question : « Et diriez-vous que les mesures suivantes seraient efficaces pour lutter contre l’abandon des animaux? »

Faire signer une charte de non-abandon au moment de l’adoption 
de l’animal

Imposer la stérilisation de tous les animaux dès lors qu’ils ne sont 
pas adoptés chez un éleveur

Interdire la vente d’animaux dans les magasins spécialisés
(animaleries, jardinerie…)

Délivrer un permis d’adoption payant

Interdire les adoptions entre particuliers, afin que celles-ci 
soient régularisées par des associations

Imposer la souscription à une mutuelle, sorte d’assurance santé
pour chaque animal

Faire payer un impôt supplémentaire aux propriétaires d’animaux

En revanche, les Français sont légèrement moins convaincus de l’efficacité d’une 
telle mesure

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

34

25

25

19

18

11

14

39

36

35

31

31

26

16

20

25

27

27

35

33

25

7

14

13

23

16

30

45

% « EFFICACE »

73

61

60

50

49

37

30

TRÈS EFFICACE PLUTÔT EFFICACE PLUTÔT PAS EFFICACE PAS DU TOUT EFFICACE

Base : A tous

RAPPEL

« Bonne idée »

93

66

68

50

52

38

21

-20

-8

+9
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% Efficace Ensemble
Région

Ile-de-France Nord-Ouest Nord-Est Sud-Ouest Sud-Est

Faire signer une charte de non-abandon au moment de 
l’adoption de l’animal

73 74 71 77 62 76

Imposer la stérilisation de tous les animaux dès lors qu’ils 
ne sont pas adoptés chez un éleveur

61 66 60 57 64 61

Interdire la vente d’animaux dans les magasins 
spécialisés (animaleries, jardinerie…)

60 59 58 60 55 64

Délivrer un permis d’adoption payant 50 55 49 53 40 48

Interdire les adoptions entre particuliers, afin que celles-
ci soient régularisées par des associations

49 51 44 50 47 50

Imposer la souscription à une mutuelle, sorte 
d’assurance santé pour chaque animal

37 43 35 36 28 38

Faire payer un impôt supplémentaire aux propriétaires 
d’animaux

30 34 29 28 26 31

Efficacité des différentes propositions – Détails selon la région

Ⱶ Question : « Et diriez-vous que les mesures suivantes seraient efficaces pour lutter contre l’abandon des animaux? »

Base : A tous
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Les personnes qui pensent que ces mesures ne seraient pas efficaces mettent en 
avant l’obstination des propriétaires qui abandonnent

Ⱶ Question : « Pourquoi considérez-vous que ces mesures ne seraient pas efficaces pour lutter contre l’abandon des animaux ? »

Les propriétaires trouveront toujours un moyen de contourner la loi

Les personnes qui veulent abandonner le feront, et ce même si elles doivent 
payer une amende ou autres 

Il ne faut pas davantage de règles, mais mieux éduquer les propriétaires

Les propriétaires qui abandonnent leur animal en refuge ne voient pas 
véritablement cela comme un abandon

Il arrive que les propriétaires n’aient pas d’autre choix selon eux que 
d’abandonner leur animal (animal devenu dangereux, incompatibilité avec 

d’autres membres de la famille)

Il est impossible de mettre en place de telles mesures

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

51

39

37

21

20

11

Base : A ceux qui pensent qu’au moins une des mesures ne serait pas efficace

(Deux réponses possibles)
Base : Propriétaires d’un chat ou d’un chien

53

40

34

18

21

12
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FOCUS SUR L’ÉPIDÉMIE DE COVID19

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020
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OUI NON JE NE SUIS EN CONTACT AVEC AUCUN ANIMAL

La plupart des Français indiquent ne pas avoir modifié leur comportement 
envers les animaux pendant l’épidémie de coronavirus

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

8

68

24

Ⱶ Question : « Pour finir, vous, personnellement, durant l’épidémie de Coronavirus, avez-vous le sentiment d’avoir modifié votre comportement envers les 
animaux ? »

Base : A tous

Base : Propriétaires de chiens ou de chats

% « OUI » : 12
CHIENS : 15 / CHATS : 11 
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Un quart des personnes en contact avec des animaux disent toutefois avoir adopté 
des gestes barrières avec ces derniers

Ⱶ Question : « Plus précisément, avez-vous adopté envers les animaux des principes de précaution / gestes barrières (éviter les contacts entre chiens 
pendant les sorties, nettoyer les pattes de son chien au savon (pour animaux) et à l’eau claire en revenant de l’extérieur, bien se nettoyer les mains en 
revenant de l’extérieur avant d’être en contact avec son animal)… »

©Ipsos – Enquête sur la possession d'animaux de compagnie – ROYAL CANIN – Mai 2020

27

73

Base : A ceux qui sont en contact avec un animal

OUI NON

Base : Propriétaires de chiens ou de chats

% « OUI » : 27
CHIENS : 30 / CHATS : 25
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PRINCIPAUX ENSEIGNEMENTS
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Principaux enseignements 1/3
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Les propriétaires de chiens et de chats ont un rapport à leur animal assez différent

• Près d’un Français sur deux a indiqué avoir un chien ou un chat (52%). Dans le détail, 38% déclarent avoir au moins un chat et 27% au moins un chien. Ces

animaux ont une bonne cote : près d’un quart de ceux qui n’en possèdent pas encore souhaiteraient en adopter un d’ici à 3 ans (24%, et même 33% auprès de

ceux qui ont déjà eu un animal).

• Lorsqu’on les interroge sur le rapport qu’ils ont à leur animal, les Français sont assez clairs : pour deux tiers d’entre eux (68%), leur chien ou leur chat est un

membre de la famille… et surtout leur chien (74%, contre 66% pour le chat). 29% estiment qu’il s’agit d’un être vivant auquel ils sont attachés, sans pour autant

l’associer à leur famille.

• Les chats, qui ont tendance à se balader seuls, sont plus nombreux à être stérilisés que les chiens (88% des chats contre 54% des chiens) afin d’éviter les portées

non désirées. En revanche, ils sont moins souvent identifiés que les chiens qui pourraient probablement se perdre plus facilement (59% des chats contre 89%

des chiens)

• L’alimentation fournie à son animal n’est en outre pas la même : alors que la plupart du temps les chats vont surtout être nourris à partir d’aliments achetés en

grande surface (69%, contre 46% pour les chiens), les canidés vont autant bénéficier d’aliments de supermarchés que d’aliments de magasins spécialisés (43%,

contre seulement 27% pour les chats).

• Il semble enfin que d’une façon générale, une plus grande attention est portée aux chiens : en effet, trois quarts des propriétaires de chiens vont entre 1 et 2

fois chez le vétérinaire pour des checks ups (75%) contre « seulement » un propriétaire de chat sur deux (50%).

• Dès lors, rien d’étonnant à ce que le critère de visite principal des propriétaires de chiens soit les vaccinations (70%) loin devant la consultation pour des problèmes de santé (49%)

tandis qu’auprès des propriétaires de chats, la consultation « en urgence » en cas de maladie est le premier motif de visite (56%) très légèrement devant la vaccination (55%).

• Par ailleurs, lorsque leur animal est malade, 79% des propriétaires de chiens vont systématiquement ou parfois se rendre chez leur vétérinaire ou le vétérinaire de garde (71% des

propriétaires de chats) et 60% vont systématiquement ou parfois contacter un service vétérinaire par téléphone ou mail (contre 53% des propriétaires de chats)
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Le bien-être animal : une notion qui parle à l’ensemble des Français

• La quasi-totalité des Français (95%) s’accorde à dire qu’un animal a des droits. Mieux : près de deux tiers en sont convaincus (63%).

• Pour autant, les notions liées aux droits des animaux sont quelque peu flous. Ainsi, moins d’une personne sur deux (45%, et même « seulement » 54% des

propriétaires de chien ou de chat) sait précisément les conséquences qu’implique la loi de janvier 2015 qui reconnaît l’animal comme « un être vivant doué de

sensibilité ».

• De façon concrète, les personnes sondées ne sont pas totalement au fait des risques encourus par un propriétaire d’animaux qui viendrait à enfreindre la loi. Si

pour 9 personnes sur 10 il est clair qu’il encourt une amende (90%), un rappel à l’ordre (89%) ou bien le remboursement des dégâts causés par son animal (87%) ;

seuls deux tiers (66%) savent que cela peut engendrer l’interdiction d’avoir un autre animal et une courte majorité (56%) qu’il peut être puni par une peine de

prison. Notons que les propriétaires de chiens ou de chats ne sont pas beaucoup plus au courant que l’ensemble des Français : 72% pensent que de mauvais

propriétaires encourent l’interdiction d’avoir un autre animal, et 63% une peine de prison.

• Plus largement le bien-être de son animal se traduit surtout par l’apport de nourriture selon les propriétaires de chiens et de chats (75%), loin devant les caresses

(52%) et le fait de passer du temps avec lui (52%). La nourriture joue en effet un rôle important dans la santé de l’animal : elle lui donne de l’énergie (91%), l’aide

à avoir un beau poil (85%), limite les effets négatifs de son mode de vie (84%) et contribue même à prévenir l’apparition de maladies / problèmes de sante (82%).

Des Français soucieux de la condition des animaux

• Neuf Français sur dix sont inquiets du nombre d’abandons de chiens et de chats que ce soit en pleine nature (90%, dont 62% qui sont « très inquiets ») ou en

refuge (89%, dont 58%). De la même façon, 88% se disent inquiets du nombre de cas de maltraitance de chats et de chiens (dont 53% de « très inquiets »). La

prolifération des chats et des chiens errants marque un peu moins les esprits (78% sont inquiets à ce sujet).

• Afin que les choses changent, presque tous les Français sont d’accord pour dire qu’il faut agir. Signe d’une réelle prise de conscience, trois quarts d’entre eux

pensent qu’il faudrait légiférer sur la question de la maltraitance ainsi que sur l’abandon en pleine nature (76% à chaque fois).

Principaux enseignements 2/3
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Quelles pistes d’amélioration ? Avant tout la responsabilisation plus que la pénalisation

• Afin d’accroître la responsabilisation des propriétaires d’animaux, la signature d’une charte de non-abandon est plébiscitée : 93% des Français estiment qu’il

s’agit d’une bonne idée (dont 60% d’une « très » bonne idée). En revanche, les notions d’interdiction et d’imposition de certaines règles sont moins applaudies.

Ainsi, « seuls » 68% pensent que c’est une bonne idée d’interdire la vente d’animaux dans les magasins spécialisés, 52% d’interdire les adoptions entre

particuliers pour qu’elles soient régularisées par des associations, 38% d’imposer la souscription à une mutuelle… et 21% de faire payer un impôt supplémentaire

aux propriétaires d’animaux. Notamment lorsqu’il est question de payer davantage, les propriétaires d’animaux sont encore plus sévères.

• Il est par ailleurs intéressant de noter que les meilleures idées aux yeux des Français ne sont pas nécessairement perçues comme étant efficaces au même niveau.

Ainsi, alors que 93% des Français considéraient que la signature d’une charte de non abandon était une bonne idée, « seulement » 73% estiment que ce serait

efficace pour lutter contre l’abandon des animaux. A l’inverse, l’impôt supplémentaire est plus souvent jugé comme efficace (30%) que considéré comme « une

bonne idée » (21%).

• Les personnes qui craignent que ces mesures ne soient pas efficaces pour lutter contre l’abandon des animaux mettent surtout en avant l’obstination des

propriétaires qui abandonnent : pour 51%, « les propriétaires trouveront toujours un moyen de contourner la loi ». 39% disent que « Les personnes qui veulent

abandonner le feront, et ce même si elles doivent payer une amende ou autres » et pour 37% « il ne faut pas davantage de règles, mais mieux éduquer les

propriétaires ».

Principaux enseignements 3/3
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